Sköt om impellern så undviker Du problem.

Mars 2006. 
Redan på hösten eller vid upptagning av båten för landförvaring, börjar jobbet för nästa sjösättning.

Erfarenheten visar att det, oavsett motortyp, inte finns anledning att bry sig särskilt mycket om impellern så länge den är hel och fungerar. Vid upptagning av båten, lyft på locket till sjövattenpumpen och titta på impellern för att se om det saknas några blad eller om den är skadad. Ta inte ut impellern i onödan – använd hellre ficklampa för att komma åt att se ordentligt. 

Efter inspektionen är det lämpligt att stryka på ett tunt lager av Glycerin på de ytor som är åtkomliga i pumpen. Innan locket återmonteras, smörj gärna in även lockets tätnig (O-ring eller planpackning). Inget annat smörjmedel än Glycerin bör användas.
Om impellern tagits ut på hösten gäller det att vara noga med återmonteringen så att impellern snurrar åt samma håll som tidigare. Smörj med Glycerin - fett eller olja får gummit att svälla så att impellern i vissa fall fastnar eller överhettas vid körning. Vissa typer av fett hårdnar vid lång tids förvaring, vilket gör att impellern kan fastna. Risken är stor att den förstörs när motorn startas på nytt.
När impellern är på plats igen bör motorn konserveras med en 50 %-ig blandning av Glykol och vatten. Blandningen skall lämnas kvar i systemet, även i sjövattenpumpen. Viss typ av glykol kan vara olämplig tillsammans med vissa typer av material. Använd därför alltid motorfabrikanternas Glykoltyper, som är anpassade för respektive motor.
Konservering med s.k konserveringsolja är ovanlig numera, främst på grund av den besvärliga proceduren. Prover visar att glykolkonserveringen är väl så effektiv mot korrosion.
I samband med sjösättning bör motorn provstartas när båten ännu ligger på land. Kör maximalt 30 sekunder - låt aldrig en sjövattenpump gå mer än 30 sekunder utan vattentillförsel!
Pumpen suger vatten mycket effektivt om impellern är smord, speciellt om systemet är torrt vid start efter vintern. Samla upp det glykolvatten som kommer ut med avgaserna i en spann bakom avgasröret så att det inte kommer ut i naturen.
Glycerin medföljer oftast reservdelsimpellrar som säljs i handeln. Glycerin finns också att köpa hos återförsäljare av motorer och reservdelar. En enkel centrumavdragare finns att köpa till vissa av Volvo Pentas nya impellrar. Navet på impellern är delvis gängat. När man skruvar in centrumskruven i avdragaren och mot axeln kommer impellern oftast snällt krypande ut.

För att vara på den säkra sidan: ha alltid en extra impeller, extra Glycerin samt en extrapackning, eller O-ring, för locket med som reserv.
Impellrar är färskvara när de inte är monterade i motorn. Förvara reservdelsimpellern mörkt och svalt i en tättslutande plastförpackning. Vid längre färder är det väl investerade pengar att ha ett antal impellersatser i reserv. Impellern kan skadas av varmgång om plastpåsar eller annat sätter igen sjövattenintaget.
AB Volvo Penta

